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3 

ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі негативною залишається 

тенденція у стані здоров’я дітей дошкільного віку. Ураховуючи, що загальна 

середня освіта розпочинається з 6-річного віку, особливого значення набуває 

питання, що стосується забезпечення відповідної готовності таких дітей. При 

цьому, провідним чинником у досягненні такої мети виступає фізичне виховання 

дітей дошкільного віку, але сьогодні його характеризують як недостатньо 

ефективний у формуванні такої готовності взагалі та забезпечення високого рівня 

фізичного здоров’я, зокрема [17; 34; 79].  

Водночас наголошується на відсутності дотепер орієнтування, передусім 

традиційних форм фізичного виховання, на профілактику відхилень від норми 

та превенцію функціональних порушень, хронічних захворювань відмінного 

від нормального  фізичного розвитку та рухової підготовленості дітей 

дошкільного віку [4; 60; 74]. У зв’язку з цим зазначені та деякі інші [7; 36; 68] 

дослідники, вихователі-практики й інструктори з фізичної культури одним із 

інноваційних напрямків вважають модернізацію саме оздоровчої 

спрямованості фізичного виховання дітей дошкільного віку.  

Крім цього, результати психолого-педагогічних досліджень свідчать 

про можливість успішного навчання в закладі загальної середньої освіти 

тільки у випадку відповідності фізичного, інтелектуального розвитку на 

момент вступу дитини до такого закладу освіти [12; 20; 70; 79]. Так дані 

Інституту педіатрії, акушерства і гінекології Академії медичних наук України 

свідчать, що тільки 22,7 % дітей, які відвідували заклади дошкільної освіти, 

але готувалися до навчання в закладі загальної середньої освіти, відзначалися 

вищим від середнього рівнем здоров’я; у інших 51,7 % дітей було виявлено 

різні хронічні захворювання [16; 34].  

У аспекті організації занять фізичними вправи у закладі дошкільної 

освіти  (ЗДО)  відзначаємо,  передусім  необхідність  її розгляду як комплексу 
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важливих чинників для забезпечення превентивного й оздоровчого ефектів 

занять фізичними вправами, що згідно чинних програм реалізуються у 

різноманітті форм. Деякими з основних є: основні форми занять (з фізичної 

культури, інтегровані); малі форми (ранкова і гімнастика пробудження після 

сну, прогулянки першої і другої половин дня, рухлива хвилинка, рухлива 

пауза, самостійна рухова діяльність); масові оздоровчі (туризм; день 

здоров’я; спортивно-ігрові свята). Тут необхідно зазначити, що інтегровані 

заняття передбачають музично-танцювальну діяльність, а масові оздоровчі 

форми занять фізичними вправами доцільно реалізовувати за такою схемою: 

щотижня проводити дитячий туризм, щомісяця – день здоров’я, спортивно-

ігрові свята за участі батьків [18; 34; 70]. 

Деякі дослідники [20; 60; 97; 102] наголошують на важливості 

створення у ЗДО адекватного рухового середовища, що передбачає 

реалізацію, крім зазначених, також нетрадиційні для фізичної культури 

дошкільників форми організації занять. При цьому, основні форми повинні 

узгоджуватися з режимом дня дітей для забезпечення максимального 

позитивного ефекту, передусім у відпочинку дітей, оскільки це сприятиме 

збільшенню (підтриманню на досягнутому рівні) їхньої розумової 

працездатності без шкоди їхньому здоров’ю.  

Дієвими тут можуть бути такі шляхи: перший – використання на 

заняттях відносно інтенсивної рухової діяльності, що сприяє підвищенню 

позитивного емоційного стану і переключення уваги дитини з одного виду 

діяльності на інший [5; 17; 30; 103; 106]. Інший шлях у аспекті зазначеного – 

практично повна відсутність видимої рухової діяльності, адже використані 

вправи передбачають уповільнене дихання, інші притаманні аутотренінгу 

елементи та вправи для регуляції психічного стану, зокрема афірмації [15; 

93]. Тривалість виконання регламентується тільки часом, визначеним 

режимом навчального дня закладу освіти ЗДО, але у більшості випадків це 

15-25 хв. Зазначене свідчить про актуалізацію наукової проблеми, що 

стосується  удосконалення наявних і створення нових методик, технологій 
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організації фізкультурно-оздоровчої роботи у ЗДО для вирішення різних за 

змістом завдань розвитку дитини у дошкільний період.  

Мета дослідження – сформувати зміст методичного забезпечення із 

організації фізичної активності дітей в різних формах реалізації у ЗДО 

засобами інноваційних технологій.  

Досягнення поставленої мети забезпечувало вирішення поставлених 

завдань, зокрема таких: 

1. З’ясувати стан розробленості досліджуваної проблеми на сучасному 

етапі.  

2. Встановити закономірні тенденції та особливості вияву й зміни у 

морфофункціональних, рухових показниках дітей протягом 5-6-го років 

життя. 

3. Розробити методику організації фізичної активності оздоровчої 

спрямованості для дітей 5-6-го років життя у визначених закладом 

дошкільної освіти формах.  

Об’єкт дослідження – фізкультурно-оздоровча робота у закладі 

дошкільної освіти.  

Предмет дослідження – зміст та способи реалізації фізкультурно-

оздоровчої роботи в закладі дошкільної освіти з урахуванням сучасних 

педагогічних технологій.  

Поставленої мети досягали за допомогою комплексу методів 

дослідження, що були адекватними поставленим завданням. У зв’язку з цим 

відзначаємо реалізацію дослідження на двох рівнях, а саме теоретичному та 

емпіричному. Тому, проводячи дослідження на теоретичному рівні 

враховували, що адекватними тут є методи, що належать до групи 

загальнонаукових методів. Передусім це були такі методи: аналіз, синтез, 

узагальнення, теоретичне моделювання. За допомогою означених методів 

було отримано потрібну інформацію під час опрацювання, передусім 

літературних джерел.  
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При цьому відзначаємо, що останні спеціально відбирали, а саме 

список таких джерел формували після відповідного пошуку в різних місцях, 

а саме: бібліотеці та репозитарії Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка, наукометричній базі Scopus, базах Web of 

Science, Index Copernicus та SPORT Discus.  

Під час опрацювання джерел інформації у зазначених 

наукометричних базах використовували ключові для досліджуваної 

проблеми слова. Такими словами були: фізична культура, оздоровча 

спрямованість занять, діти, дошкільний період, форми занять, методика 

організації різних форм, а також комбінації та абревіатури із зазначених слів.  

Аналогічно здійснювали опрацювання літературних джерел у 

бібліотеці університету. Зокрема, це стосувалося документальних джерел, 

монографій, навчальних і методичних посібників, методичних рекомендацій, 

а також періодичних наукових видань, у яких опрацьовували наукові статті, 

та списки літературних джерел, які містились в усіх зазначених видах носіїв 

інформації. Загалом було опрацьовано понад 172 джерел інформації, але 

після їх остаточного уточнення виокремили для опрацювання 107.  

На емпіричному рівні дослідження було використано методи, що 

належали до декількох груп. Одна з таких груп – педагогічні методи, з яких 

було використано педагогічне спостереження, педагогічне тестування, 

педагогічний експеримент. Завдяки використанню цих методів було 

одержано емпіричні дані, що стосувалися стану розвитку та зміни у 

показниках рухової підготовленості, а також дієвості чинних форм, засобів, 

методів фізичного виховання в аспекті дієвості для вирішення поставлених 

завдань.   

Медико-біологічні методи використовували для визначення 

особливостей вияву та зміни у морфологічних та функціональних показниках 

дітей 5-6-го років життя. Зокрема, це були такі методи: антропометрія, 

сфігмоманометрія, пульсометрія, спірометрія, динамометрія. Іншою, але не 

менш важливою групою методів, що були використані під час проведення 
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дослідження, були методи математичної статистики. За допомогою методів 

цієї групи проводили коректне опрацювання емпіричних даних у визначених 

напрямках із подальшою інтерпретацією одержаних результатів. 

Конкретизуючи відзначаємо, що було використано основні одномірні 

статистики, а саме середнє арифметичне, стандарте відхилення, помилка 

середнього, а також та t-критерій для пов’язаних і непов’язаних вибірок.  

Останній дозволяв порівняти у двох вибірках середні значення 

певного показника на предмет їхньої достовірно значущої розбіжності. Але 

це стосувалося тільки випадків, коли індивідуальні значення показника у 

вибірках підпорядковувалися закону про нормальний розподіл.  

Практичне значення одержаних результатів. Такими результатами 

є: дані про особливості та закономірні тенденції щодо вияву, зміни, якими 

відзначалися діти у морфофункціональних та рухових показниках у період 5-

6-го років життя; знання про стан розробленості питання, що стосується 

організації фізкультурно-оздоровчої діяльності у ЗДО, використовуючи для 

цього сучасні інноваційні технології; певною мірою вдосконалено зміст 

методик, що спрямовані на організацію фізкультурно-оздоровчої діяльності 

дітей у ЗДО за допомогою інноваційних технологій.  

Зазначене сприятиме практичному вирішенню завдання щодо 

модернізації методики організації фізкультурно-оздоровчої діяльності у ЗДО 

за допомогою інноваційних технологій для досягнення визначеної мети, а 

саме поліпшення наявних показників розвитку дітей у період 5-6-го років 

життя.   

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломного проекту магістра було висвітлено на наукових конференціях, 

зокрема Всеукраїнській «Формування здорового способу життя студентської 

та учнівської молоді засобами освіти» (Кам’янець-Подільський, 2021-2022); 

звітних науково-практичних для аспірантів, магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2021-2022).  
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Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті.    

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 83 сторінках, з яких 71 – основного тексту, що містить 8 таблиць. 

Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

107 використаних джерел інформації.   
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ВИСНОВКИ 

 

1. Проведеним аналізом з’ясовано, що сучасна організація 

фізкультурно-оздоровчої роботи у закладі дошкільної освіти представлена 

великим різноманіттям форм фізичної активності, але результативність їх 

реалізації у практичній діяльності засвідчує відмінний від необхідного стан 

морфофункціонального розвитку дітей, що зумовлює потребу в подальшій 

інноваційній діяльності для усунення виявленого недоліку.  Виявлено, що в 

деяких дитячих закладах успішно застосовують інноваційні підходи до 

організації фізкультурно-оздоровчої робото, але у недостатній кількості.. 

2. Встановлено закономірні тенденції та особливості вияву і зміни у 

морфофункціональних, рухових показниках дітей протягом 5-6-го років 

життя, ставлення вихователів та інструкторів з фізичної культури 

дошкільних закладів освіти до нововведень у процес фізичного виховання. 

Результати первинного дослідження дітей 5–6-го років життя засвідчують: 

рівень фізичного розвитку – «нижчий від середнього» (за оціночною шкалою  

відповідають оцінці 3 бали – «середній» рівень); рухова підготовленість – 

оцінці 2 бали («нижчий від середнього» рівень); фізична працездатність – 

оцінці 3 бали («середній» рівень) у дівчаток та 2 бали («нижчий від 

середнього» рівня) у хлопчиків.  

3. Показники діяльності дихальної системи, фізичної працездатності, 

рівню розвитку швидкісних, швидкісно-силових якостей та витривалості 

хлопчиків переважають результати дівчаток; розвиток координації, гнучкості 

та регуляції серцево-судинної системи дівчаток (ЧСС, АТ систолічний 

дівчаток 6-го року життя та АТ пульсовий дівчаток обох досліджуваних 

груп) достовірно кращі, ніж у хлопців; такі функціональні характеристики 

дітей 5-го року життя не відрізняються від виявлених у 6-річних. У віковому 

аспекті відзначається достовірне покращення результатів, за винятком стану 

функціонування серцево-судинної системи хлопчиків, рухливості 
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гомілкового суглобу, швидкісних якостей, фізичної працездатності дітей 

обох статевих груп, розбіжності між якими недостовірні. 

4. Запропоновано зміст й умови реалізації сформованого 

методичного забезпечення для організації фізкультурно-оздоровчої роботи в 

закладі дошкільної освіти, що передбачає алгоритмізацію дій вихователя 

(інструктора з фізичної культури), враховуючи функції їхньої діяльності. 

Такими є: програмування занять для певної категорії населення з 

урахуванням індивідуальних особливостей; проведення первинних 

досліджень, діагностування функціонального стану клієнта, показників 

здоров’я; проведення персональної фізичної активності; здійснення 

педагогічного контролю в процесі занять; здійснення діяльності з посилення 

інтересу до фізичної активності, передусім батьків дітей; мотивації дітей і 

їхніх батьків на зміну поведінкових стратегій у напрямі створення 

здоров’яформувального мислення та середовища, що йому сприяє; 

встановлення комунікаційних взаємодій; підвищення кваліфікації відповідно 

до вимог і потреб суспільства; дотримання вимог та безпеки охорони праці в 

процесі професійної діяльності.  
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